

Был явлен горький рок детей их, вслед идущих:
 Отцы увидели их стойкость в гуще бед,
 Цвет поколения, чья воля с детских лет
 285 Ступая по пятам, отцов теснила сзади.
 Другие видели с небес к своей досаде
 Потомства тусклый лик, презренный жалкий род,
 И гневались в душе, хотя в краю высот
 И нет земных страстей, хотя в святом чертоге
 290 Лишь ревность к Господу, лишь свет и слава в Боге.
 Чтоб славы этой свет не гас в сердцах сынов,
 К отступникам всегда был приговор суров,
 Не важно для небес, кому вы вслед идете,
 Что значит там родство по крови и по плоти!
 295 Узрели небеса: лишь руки опустил
 Усталый Моисей, Израиль отступил,
 Лишь поднял длань Господь, воспрянули еврей⁸;
 Иссякнут силы в нас, но с верой мы сильнее;
 Когда в гордыне мы, уходит вера прочь,
 300 Без божьей помощи кто в силах нам помочь?

Поборники небес, отдавшие отчизне,
 Законам и Христу свои сердца и жизни,
 Сражения могли узреть издалека,
 Отряды малые, огромные войска;
 305 Тот, кто на небеса попал из гущи боя,
 Узрел глаза в глаза свое лицо другое.
 Искусное перо в деснице держит Бог,
 В которой иногда карающий клинок,
 И сокровенные заветы и деянья,
 310 Столетия, дни, часы живут в летописанье